

上下浮动20%左右 高铁票价将优化调整

涉及沪宁城际、宁杭高铁等多条线路

5月30日起施行,出行选择更多

今后,乘坐沪宁城际、宁杭高铁等列车出行,票价不再固定不变,而是有高有低啦。4月24日,现代快报记者获悉,自2023年5月30日起,铁路部门对沪宁城际、宁杭高铁、南广高铁、胶济客专、柳南客专等多条高铁线路票价进行优化调整。其中,上限是这些线路的公布票价,下限为公布票价的6.6折。与现行票价相比,调价后上下浮动在20%左右。

现代快报+记者 刘伟娟

怎么调 上限为公布票价,下限为公布票价6.6折

此次调整旨在进一步提升高铁运营品质、满足旅客不同出行需求。按照《价格法》《铁路法》《中央定价目录》等国家法律法规规定,铁路部门将对沪宁城际、宁杭高铁上运行时速300公里及以上动车组列车公布票价进行优化调整,并根据市场需求,区分季节、日期、时段、席别等因素,铁路部门对符合上述要求的

沪宁城际、宁杭高铁列车建立灵活定价机制,实行有升有降、差异化的折扣浮动策略。各站间的执行票价将以公布票价为上限、6.6折为下限。

此次沪宁城际、宁杭高铁等高铁线路调价,并非铁路首次调价。早在2020年12月,京沪高铁就开始实行浮动票价,全程二等座票价在498元至598元之间。当

时是京沪高铁开通9年来,首次推行浮动票价机制,即改变固定票价做法,以现行执行票价为基准价实行上下浮动。以往,京沪高铁票价按里程计算,当时经常出现行程时间长,票价反而高的现象,引发乘客抱怨“出行效率低还多花钱”。调价后,“时间长,票价高”的车次少了。相反,行程时间短的列车票价会高一点。

更灵活 票价有升有降,出行选择更多

此次票价优化调整从5月30日开始,对此,不少网友表示,还好过了“五一”。不过也有网友表示,调价后,还有3天的端午小长假,8天的中秋、国庆节长假,届时乘高铁出游,票价到底是涨了还是降了呢?对此,铁路部门表示,调价后,沪宁城际、宁杭高铁将实行多档次、灵活升降的浮动

票价体系,将为旅客出行提供更多的选择。也就是说,调价后,票价有升有降。

以沪宁城际为例,南京站到上海站二等座公布票价为166元,即调整后的最高票价,较现行117.5元票价上涨20%;最低票价是93元,较现行117.5元票价下降21%。

目前,根据火车票15天的预售期安排,5月30日后各车次调整票价暂未出炉,具体要以12306网站查询为主。

请注意 无座票浮动同二等座,儿童学生优惠不变

目前,儿童、学生等群体购买火车票,享有一定的优惠。那么,此次沪宁城际、宁杭高铁等高铁线路调价后,会有变化吗?铁路部门表示,儿童、学生、残疾军人、伤残警察等票价优惠幅度及其他未尽事宜,仍按照现行有关规定执行。具体列车的站间执行票价请在购票时查询12306网站。

有网友关注到,沪宁城际、宁杭高铁等高铁线路的公布票价中,仅有二等座、一等座、特等座和商务座这4种席位的票价,没有无座票的公布票价。那么,在5月30日调价以后,无座票怎么调整呢?现代快报记者了解到,目前,沪宁城际、宁杭高铁等高铁无座票价同二等座票价,在调

价以后,无座票浮动也将与二等座同步。

此外,需要提醒旅客的是,南京到上海之间有两条通道,除了沪宁城际通道,还有京沪高铁通道。此次进行调价的是沪宁城际通道,即从南京站出发,沿镇江、常州、无锡、苏州至上海的这条线路。

湿冷再扛一天,明起转晴

气温将大踏步前进,再度突破20℃

快报讯(记者 徐红艳)“五一”假期进入倒计时,好天气也很快回归。小伙伴们,湿冷的天气再扛一天,4月26日阳光就回归了,气温将再度突破20℃。

这次强冷空气实力真是不容小觑,黄河中上游一带强降雪、华南多地暴雨,同样给江苏带来猛烈的降温持续湿冷的天气。24日依然阴冷不减,虽然全省降水渐止,但阳光缺席+风力不小,同一时间温度和23日相比有小幅度回升,体感上仍旧区别不大。当天,全省最高气温普遍在15~16℃,体感偏凉。当天最暖和的地方是滨

海,17.9℃,最冷的地方是启东、如东,只有14.5℃。街头巷尾,小伙伴们们的着装也是千奇百怪,短袖+羽绒马甲齐飞。

本周天气关键词是晴雨相间和温度回升。25日白天江苏维持阴雨天气,全省多云到阴,其中沿江和苏南的部分地区有时有小雨。

26日天气转晴,气温明显回升。最高温度:全省17~18℃;最低温度:苏南地区11~12℃,其他地区9~10℃。全省偏东风转偏西风,风力都是4级左右。26日天气将彻底转晴,阳光重新上线,气温也大踏步前进,将突破20℃。

据南京气象,25日南京云系依然较多,气温继续走低,26日全市天气转好,气温重回20℃+,27日最高温26℃。不过,冷空气并没有就此销声匿迹,27~29日还有冷空气东移南下,但力度小多了,降温也是“小打小闹”。另外,27日夜到28日南京部分地区有雷阵雨,好在29日天气转好,气温也将再上一个台阶,冲击29℃。全省来看,预计到“五一”假期开始的时候,天气将重新回到春夏之交的感觉。

4月即将温暖收场,“五一”假期的头两天天气不错,小伙伴们好好工作,一起期待假期的到来吧。

今天 白天阴,部分地區有時有小雨,夜裡陰轉多雲 偏東風轉偏西風,風力3到4級 11~17℃
明天 多雲 偏西風轉偏南風,風力3到4級 9~23℃
后天 多雲轉陰有陣雨或雷雨 东南風4級左右 12~26℃

“流浪麋鹿”南通产崽

海边滩涂遍布水塘和杂草,成为野生麋鹿的最爱

今年2月底,一群野生麋鹿从盐城大丰出发,沿着海岸线,跑到南通“串门”,一时间成为大家关注的热点。4月24日,现代快报记者江苏省南通环境监测中心了解到,工作人员在如东小洋口沿海滩涂观测到一群野生麋鹿带着几头小麋鹿散步,还观测到了刚出生不久的麋鹿幼崽。这是首次在南通境内观测到野生麋鹿幼崽。专家表示,4月到5月是麋鹿产崽高峰期。

现代快报+记者 花宇 王菲



野生麋鹿带着幼崽散步 江苏省南通环境监测中心供图

南通首次观测到麋鹿幼崽

麋鹿为国家一级保护动物,其头脸狭长像马、角像鹿、蹄子宽大像牛、尾细长像驴,因此又被称为“四不像”。

4月24日,记者在南通市如东县小洋口旅游度假区的海边看到,海堤外的茫茫滩涂上,遍布着水塘和杂草,而这是野生麋鹿的最爱。

江苏省南通环境监测中心拍摄的照片显示,这群麋鹿共有14头,其中有4头母麋鹿身边都跟着一头小麋鹿。这群麋鹿一起在滩涂上行走觅食,场面颇为壮观。

“麋鹿有时还会跳上海堤,穿过公路,跑到海堤内的空地上寻找食物。”当地村民张师傅说,多年前他就曾在海边见到麋鹿。“麋鹿胆子很小,看到我们后就会立即跑开了。”

2019年以来,如东曾多次发现野生麋鹿的身影,但多是零星的一两头。今年2月底,江苏大丰麋鹿国家级自然保护区野放繁殖的鹿群,跋涉了70公里,从盐城大丰区,一路穿过东台市、南通海安市的海岸线,最终来到了南通如东小洋口沿海滩涂。而野生麋鹿也给当地带来了意外惊喜。

近年来,如东先后建成4个湿地保护小区,并在海岸内侧增设了40多公顷的高潮栖息地,供远道而来的“客人”休憩、觅食。同时,如东还不断加大对重点区域的巡护看护,为野生动植物撑起“保护网”。

“我们还观测到这群麋鹿中有刚出生不久的麋鹿幼崽,还不会站立,跟在母麋鹿身后爬,去找母麋鹿吃奶。”江苏省南通环境监测中心工作人员说。

4月到5月是麋鹿产崽高峰期

目前,江苏麋鹿主要活动区域仍在盐城。今年3月2日,盐城大丰麋鹿保护区组织专业技术人员,携带专业设备,到如东小洋口实地观测。经观测,如东小洋口麋鹿数量为35头,以雄性麋鹿居多。

“目前南通的麋鹿应该已经不止35头,具体的我们最近还没观测。”江苏大丰麋鹿国家级自然保护区管理处相关人士说,每年6月麋鹿进入发情期,母鹿与鹿王交配后需经过9个半月的孕育历程,到来年3月开始分娩,4月到5月是产崽高峰期。自有记载以来,麋鹿一胎一崽,从无双胎或多胎。

近年来,如东先后建成4个湿地保护小区,并在海岸内侧增设了40多公顷的高潮栖息地,供远道而来的“客人”休憩、觅食。同时,如东还不断加大对重点区域的巡护看护,为野生动植物撑起“保护网”。

江苏2650对情侣预约“520”领证

民政部门:要理性看待“好日子”,错峰登记

快报讯(记者 徐苏宁)因谐音“我爱你”,“520”“521”已经成为不少准新人青睐的结婚登记好日子。2023年5月20日、5月21日正值周六、周日,新人们可以去领结婚证吗?4月24日,现代快报记者从南京市市民政部门获悉,5月20日全市各区开放办理婚姻登记业务,5月21日全市各区不办理婚姻登记业务。

离“好日子”还剩不到一个月的时间,目前已经可以在江苏省婚姻登记网上预约系统进行预约。记者打开“江苏民政”官方微信,从“微服务”——“婚姻预约”进入,选取南京市,尝试预约,发现南京有的婚姻登记处已经“爆满”,没有可选的预约时段了。据了解,截至4月24日下午5点,全省已经有

2650对小情侣预约了结婚登记。

“520”究竟有多火爆?根据此前公布的2022年江苏省婚姻登记大数据,2022年5月20日,有15182对新人领了红本本,相当于在这一天,完成了超过全年1/30的登记量。这一数据也让“520”毫无悬念地成为年轻人最爱的领证好日子。据了解,全省各地不断完善婚姻登记信息系统功能,拓展“互联网+”婚姻服务,普遍开展网上预约预审、婚姻家庭辅导等服务,方便了群众、节省了时间、降低了成本,最大限度满足群众婚姻登记需求。

民政部门提醒广大新人合理安排时间,有序进入登记场所办理登记业务。呼吁新人理性看待婚姻登记“好日子”,结合自身实际错峰预约办理,避免扎堆登记。